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Politische Nebersichk.
* Karlsruhe .

Verengers Rede
28. Februar.

hat neuen Zündstoff in den französischen Senat getragen und es

ist klar , daß die Regierung in dem gegenwärtigen Augenblick , der

für sie der denkbar unglücklichste ist, einem Ansturm in der Kammer

sticht gewachsen wäre . Die Situation war für die Regierung gestern
kritisch genug und die Vertagung kam ihr sehr gelegen . Es ist
svirklich ein sehr gewagtes Spiel , im gegenwärtigen Augenblicke eine

Ministerkrisis zu riskieren ! Bezeichnend ist es übrigens , daß selbst
in revisionSsreundlichen Kreisen Berenger ein gewisser Vorwurf ge¬
macht wird , er habe Freycinet Gelegenheit gegeben, den Ein¬
druck seiner Rede abzuschwächen durch Zurückweisung der Angriffe
aus die Armee . Berenger hat jedoch einfach gesagt , einige Chefs
der Armee hätten sich in der Dreyfusaffäre kompromittiert . Er fügte
dann hinzu, es sei verwerflich , der Armee zu insinuieren , sie sei

Vorweg gegen die Revision . Heute sollen außer Dupuy noch der

gustizmiuister , sowie Senator Waldeck - Rousseau das

Wort ergreifen . Man darf gespannt sein, wie das Tänzchen endet !
Die Wahlen zur griechischen Kammer

sind dieses Mal überaus glatt verlausen ; man sagt , zum erstenmal seit
Bestehen des Königreiches . Während früher bei solchen Gelegenheiten
daS Messer blitzte und eine Aufregung sondergleichen sich der Ge¬
müter bemächtigte, ging diesmal alles in Ruhe und Mäßigung von-

ftatten . Der Triumph der Trikupisten ist groß , denn die Anhänger
des „Oelzweiges von Attika " haben dem begeisterten Anhänger des

Trikupis , dem Archäologen Dragumis , die meisten Stimme » ge¬
geben, nämlich 17 248 . Gleich nach ihm kommt der als Marine -

Minister unter Delyannis bekannt gewordene Nikolaus L e v i d i s
Mit 16 822 Stimmen . Auch R a l l i s ist für Attika gewählt , doch
st seine Partei stark zusammengeschmolzen. Delyannis und
ein Anhang und Smolenski , der „Held von Domoko" , wurden
ridenschastllch bekämpft, immerhin glaubt Delyannis , daß die neue
kammrr ungefähr 70 seiner Anhänger enthalten werde . Die Tri -

upisten berechnet er auf 30 — 90, die Anhänger der Regierung auf
45 —60. Ein genauer Ueberblick wird jedocb erst nach Zusammen¬
kunft der Kammer möglich sein, da noch zuletzt Verschiebungen ein-
treten können .

Au slanv .
Qesterreich .Ungarn .

* Oscu - Pest , 27. Febr . Die von uns als bevorstehend schon
chngekündigte Verschmelzung der Regierungspartei
pnd der Apponyi - Partei dürfte sich früher vollziehen, als
Man dies ursprünglich erwartete . Die Blätter bezeichnen sie als
Unmittelbar bevorstehend . Für Domwrstag ist eine wichtige Kon¬
ferenz der apponyischen Rationalpartei einverufen , in der die Ent¬

scheidung in dieser Angelegenheit fallen dürste . Uebrigens wird ,
töte es heißt , auch Szell in seiner Programmrede am Mittwoch
die Verschmelzung andeuten . Wie in den Kreisen der Apponyi -
Partei verlautet , gedenkt die Partei zunächst eine Erklärung des
Ministerpräsidenten Szell im Hause abzuwarten , die, wie man sagt ,
in eine Aufforderung an alle ausgleichstreuen Parteien , sich zu-
sammenzllich ' ll̂ .^' - ausklingen wird . In diesem Falle dürfte sich

^ 'Aoponyl -Partei schon in der am Donnerstag ftaltstndenden
Konferenz auflofen und daun der größte Teil ihrer Mitglieder in
vie Regierungspartei eintreten .

Italien .
* Rom , 28 . Febr . (Kammer .) In Beantwortung einer

Interpellation Frascatis , welcher die Veröffentlichung eines
Grünbuches über Erythräa verlangte , ertlärte der Minister
des Aeußern , Canevaro , daß seit dem Abschluß des Friedens¬
vertrages mit dem Negiis und der Vereinbarung wegen der Frei -
lassring der Gefangenen in Afrika kein Ereignis von Bedeutung
ringe treten sei. Es hätten dort nur Verhandlungen wegen der
Grenzregulierungen statlgefunden , diese seien bis jetzt noch nicht ab¬
geschlossen und man könne sie deshalb noch nicht veröffentlichen .

^ Frankreich .
* Paris , 28 . Febr . Wie im heutigen ersten Blatte telegra¬

phisch witgeteilt , hat der Minister der Kolonien die Entsendung
eines Kanonenbootes nach Dschibuti zur Unterdrückung der
unter den Eingeborenen ausgebrochenen Unruhen angcordnct . Die
Kolonie Dschibuti liegt auf der Eisenbahnlinie nach Harrar (Taho -
mey). Ueber die Vorgeschichte des Zwischenfalles meldet der
aTemps " das Folgende : Am 22. Februar , abends , wurde die
Baracke beim Kilometer 62 unerwartet von Eingeborenen über¬
fallest, sechs E u r o p ä e r w u r d e n getötet . In der letzten
Zeit hatten eingeborene Banden öfter die Ruhe gestört und sogar
eine Karawane , die mit Meneliks Gepäck beladen war , ange¬
griffen . Um die eingeborenen kampflustigen Nomadenslämuie der
Danalik und der Jssas zu bewältigen , halte man im vorigen Jahre
beschlossen , eine Miliz zu bilden . Man versuchte zuerst. Einge¬
borene von der Küste auszuheben , aber diese Versuche blieben ohne
» cgebnis . Man war genötigt , militärisch geschulte Eingeborene
von der Dahomeyküste auszuhebeu . Ter Gouverneur von Dahomey
warb auch eine Anzahl Hauffas an . 50 von diesen kamen im
November nach Dschibuti , aber der sranzösische Bevollmächtigte bei
Menelik , Lagarde . nahm sie für sich in Anspruch , um sie als
Geleite für zwei sranzösischeAerzte zu verwenden , die der Expedilion
Marchands zu Hilfe gingen . Tie Abreise der Hauffas hatte
zur Folge , daß die Bestrafung der Eingeborenen nicht so wirksam
war , wie es zu wünschen gewesen wäre . Ter „ Temps " bemerkt,
cs sei notwendig , ohne Zögern eine starke Truppenabieilung nach
Dschibuti zu entsenden , tns die in Dahomey in Bildung begriffene
Haussatruppe angelangt sei. Man müsse außerdcni dem Leiter der
Kolonie von Dschibuti größere Befugnisse geben, damit er dw Ruhe
ausrecht erhalten könne. Es müßte nicht erst jedesmal eine Ver¬
ständigung mit dem bevollmächtigten französischen Minister in
Aodis - Abeba erforderlich sein, der, 1000 llw entfernt , zudem nur
aus telegraphischem Wege zu erreichen sei . Tee Anregung des
„Temps " , Truppen nach Dschibuti zu entsenden » ist aljo jetzt eut -
sprochen worden .

L^oden um« viachvariauver.
* Heidelberg , 27. Febr . Am Samstag abend brachte die

Etudeiileiischaft dem scheldendell Prorellor Herrn Geh . Hofrat
Kehrer und dem neuen Prorektor Herrn Pros . O st h o s f einen
F a ck e l z u g.

Ij . Amtsbezirk Brette », 27 . Febr . Gelegentlich einer land -
wirtscyasttichen Besprechung im Monat Januar o. I . in Gochsheiut
über Viehzucht, bei weicher Herr Verbandsinspektor Heitzmann von
Wteßkrrch einem mit großen Beifall aufgeiloniiuenen Vortrag hielt.

wurde auch durch den Vorstand des Landw . Bezirksvereins Breiten
aus die günstigen Bedingungen der staatlichen Vieh Ver¬
sicherung hingewiesen und dieselbe sehr ernpfohlen, umso mehr ,
als die Unterützung vonseiten der Großh . Regierung eine sehr nam¬
hafte sei . Diese Mitteilung wurde von den aus verschiedenen Orten
anwesenden Landwirten beifällig ausgenommen . Die erste Gemeinde
war M ü n z e s h e i m , welche bei Großh . Bezirksamt einen Antrag
in dieser Beziehung stellte. Bei der auf letzten Samstag , den
25. d. M ., durch den Großh . Amtsvorstand anberaumten Tagfahrt
wurde dann auch der Beitritt zur staatlichen Viehversicherung mit
93 gegen 28 Stimmen beschlossen .

* Albdruck , 27. Febr . Am Freitag abend wollte der verheiratete
Posthelfer Lau der von dem aus St . Blasien gekommenen Postwagen
den Postbeutel herabreißen, fiel dabei rücklings vom Wagen , erlitt einen
Schädelbruch und st a r b noch in der Nacht.

* Waldshut , 27 . Febr . Kürzlich tagte in Baden (Schweiz )
die internationale Konferenz, betreffend die Erstellung der neuem
Rheinbrücke bei Zurzach oder Koblenz . Mitglieder der
Konferenz waren von badischer Seite die Herren Oberbaudirektor
Honsell , Obe : baurat Seid und Geh . Oberregierungsrat Heil .
Vonseiten der Eidgenossenschast nahm an der Konferenz teil Herr
Oberbauinspcktor v . Morlott . Wie die „Aarg . Nachr . " vernehmen ,
hat sich die Konferenz auf einen eventuellen Brückenbau bei Zur -
zach - Rhein heim geeinigt , da dort , in Anbetracht der bei
Koblenz bestehenden Eisenbahnbrücke , für beide User das dring¬
lichere Bedürfnis angenommen wurde . Dagegen habe man dieVer - .
bindung eines Fußgängerstcges mit der Eisenbahnbrücke bci
Koblenz ernstlich ins Auge gefaßt , um bei diesem Uebergang dem
Bedürfnis des lokalen Personenverkehrs Genüge zu leisten . Es
sollen nunmehr auf gemeinsame Kosten aarganischerseits weitere
technische Untersuchungen und Projektstudien gemacht werden und
steht zu hoffen, daß diesmal nun die Sache im ersten Wurfe ge¬
lingen werde.

* Donauefchingen , 27. Febr . Unser Abgeordneter , Herr
Laudgerichtspräsident Fieser , hat die Illachricht hierher gelangen
lassen, daß die Großh . Regierung bereit sei, das neue Auf¬
nahmsgebäude der hiesigen B a h n h o s s a n l a g e so erstellen
zu lassen, daß es 40 w weiter in der Richtung gegen Villingen zu
stehen kommt, als anfänglich beabsichtigt war . Damit findet ein
von der Mehrzahl der hiesigen Einwohnerschaft gehegter Wunsch
seine Erfüllung , die hauptsächlich dem unermüdlichen einflußreichen
Wirken unseres Abgeordneten zu verdanke » ist . Derselbe erfuhr
auch in einer Unterredung mit dem Herrn Minister v . Brauer ,
daß der Bau in Fluß kommen werde , sobald die Ueberführungs -
frage ihre Erledigung gefunden habe . Dieselbe könne jedoch nur
im Einverständnis mit der durch Geländebesitz daran interessierten
Fürstlichen Standesherrschaft erfolgen und soll nach der anfangs
März zu erwartenden Rückkehr S . D . des Fürsten zum Abschluß
gebracht werden . (D . Wbl .)

* Gebweiler , 26 . Febr . Das Telegramm des Groß Herzogs
von Baben an den Landcsausschußpräfidenten Dr . v. Schlum -
b erg er bringt die herzlichenGlückwünsche des hochverehrten Mon -
a r ch e u und der Groß Herzogin zum Ausdruck und schließt mit
dem Wunsche, daß der Jubilar die Wiederkehr seines Geburtstages
noch recht oft erlebe» möge. Aus Anlaß des seltene » Tages hat
der von jeher durch seine Wohlthätigkeit hervorragende Manu wie¬
der eine große Reihe von öffentlichen Zuwendungen gemacht , von
denen diejenigen für den Vaterländischen Frauenverein , das Goethe -
dentmal u . s. w . bereits erwähnt woroen sind. Ferner haben er¬
halten : Der christlich-soziale Verein in Gebiveiler , der evangelische
Jünglings - und Männerverein , die städtifche Feuerwehr , der katho¬
lische Jüngliugsverei », der katholische Mäilnerverein , die städtische
Munizipalmusik , der Turnverein , der Verschönerungsvereln , der
Bogesenklub je 1000 M . , der Kriegerverein und Orphöenne je 500 M .,
die Sanitätskolonne 200 Ai ., der AlhletenUub 100 Ai . u . s. w.
Die private Wohlthätigkeit des Jubilars zu erwähnen , fühlen wir
uns nicht berechtigt. Jedoch sei — gewissen Bemerkungen einer
gewissen Parteipresse gegenüber — hier sestgestcUt, daß die Sum¬
men , welche Herr v. Schlumberger seil einem halben Jahr¬
hundert dazu verwendet hat , den Notleidenden zu helfen. Gesunkene
wieoer auszurichteu , ihnen eine neue Existenz zu gründen , die
verschämte Armut zu unterstützen , jungen Leuten voll Talent , aber
ohne Mittel , die Aiittel zu ihrem Fortkommen zu gewähren u . s . w .,
eine Höhe erreichen, welche geradezu eine ehrfurchtsvolle Bewunder¬
ung und Auerkeiuiung verdient . Und alle diese Wohlthätigkeit im
höchsten und besten Sinne des Wortes hat Herr v . Schlumberger
so ausgeübt , wie die erhabene Lehre es vorseyreibt , daß die rechte
Hand nicht wissen soll , was die linke thut . Nur dur .y die Be¬
glückten und deren Angehörige oder durch dritte Personen , die mit
der Ausführung betraut waren , sind diese Thaten des Edelmuts
bekannt geworden . Der Geschenkgeber selbst wollte nie etwas davon
wissen. Erilmert sei hier nur an die wahrhaft fürstlich großherzige
Art , in der Herr v. Schlumberger den Hinterbliebenen des ver¬
storbenen ersten Statthalters Frhru . v . Aianteuffel feinen Beistand
gewährt hat . (Srr . P . )

fl Aus der Pfalz , 27. Febr . Ein gräßlicher Unfall hat sich heute
morgen aus der Erstnbahnstrecke zwischen Thaleischweiler und Riesch¬
weiler ereignet. Als der Milchsuhrmaim Adam S ch e r er von Mayl -
bach mit seiner Kutsche auf dem Rückwege vom Hurjcheehose über das
Gleise fuhr, wurde er von dem heranbrauseiiden Zage ersaßt und gräß¬
lich verstümmelt, sodaß der Tod fosort elnirar . Der Milchwagen wurde
zertrümmert, das Pserd kam mit dem Leven davon . Den Bahn . arl
soll die Schuld treffen , da die Barriere aus der einen weite nicht ge¬
schlossen war . Der Gelötete hinlerlaßt 8 kleine Kinder.

& u * der vten venr .
' Karlsruhe , 28 . Februar .

Q I K. 8 die Großherrogt « ist heute vormittag 9.37 Uhr
von hier nach B a d e n - B a o e n gereist und heute nachmittag 1 .33 Uhr
wieder Hierher zurückgekehrt.

5 Herr Valertrdirekto » Richard wurde gelegentlich seines
heutigen 80. Geburtstages von S . K . H . dem Grogyerzog durch
Verleihung des Kommaiideurkreuzes2. Kl. vom Orden Berlholds I.
äusgezeichnet. Auch sonst wurden dem Jubilar von Nah und Fern
viele Beweise herzlicher Verehrung zuteil .

Ö Kiamaröigedenkfeier . Die am 8. Aiärz stattfindende
Bisularergeoclftfeler ienro den Charakter einer Trau erfrier
haben . Im großen Saal der Festhalle wird Trauerdekoratlvn an¬
gebracht sei » . Es dürste sich daher empfehlen , daß dl« Damen ,
welche der Bismarckseier anwohneu , sich dunkel tleidcn .

— Ha« r»rl »kam « er . Ais Vertreter der Handelskammer für
die Kreife Karlsruhe und Baden werden sich die Herren Geh .
Kommerzienrat Karl Aug . Schneider und Herr Kaufmann Emil
Glaser von hier, sowie Herr Bankier Wilhelm Ai e y e r von
Baden -Baden zum deutfchenHanbelstag nach Berlin begebenl

— Karlsruher Wirteverein . Morgen , Mittwoch , 1 . Aiärz ,
findet nachmittags 3 Uhr in dem Lokal „zum Landsknecht " eine
allgemeine W i r t e v e r s a m in l u n g statt . Die Tages¬
ordnung wird im Lokal bekannt gegeben.

= Vom Metier . Nach der sommerlichen Temperatur , die
wir vor kurzem hatten , ist ein bedeutender Kälterückschlag ein¬
getreten . Das nächtliche Minimum geht bis auf —7 0 C -, während
o>e am wolkenlosen Himmel vorüberziehende Sonne mittags eine
Wärme von 6— 8 ° bewirkte. Dieser , tägliche bedeutende Teinpe -
raturwechsel beivirkt zahlreiche Erkrankungen .

□ Polizeivericht . Am 28 . d. M . nachmittags wurde einem Kauf¬
mann ■ tn der östlichen Kaiserstraße von einem Fenfterreiniger aus
Grotzingen eine Schachtel Cigaretten im Werte von 4 M . ent «
wend e t . PA einer Durchsuchung wurden bei dem T ä :er noch ver¬
schiedene Gegenstände vorgefunden, über deren Erwerb er sich nicht aus -
weisen kann und die ohne Zweifel auch entwendet worden sind . Diese
Sachen wurden beschlagnahmt . — In der Nacht voin 7 ./S. d . M . wurde
in der Rüppurrerstraße in eine Werkstatt e i n g e b r o ch e n und mehrere
Gegenstände entwendet . Die Thäter wurden damals verhaftet
und auch darüber berichtet . Inzwischen hat sich ergeben, daß noch
weiter eine Kupferplatte und zwei Tafeln Kupferblech
iin Gesamtwerte von 180 M . entwendet worben sind , was gestern erst
angezeigt wurde. Die Thäter sind geständig, auch diese Gegenstände
damals enkivendet und einem Handelsmann in der Zähringerstraße ver¬
kauft zu haben. — Am Mühlburgerthorbahnhos im Wartsaal 2. Klasse
hat am 25 . d . M . vormittags eine Frau aus Linkenheim ein llegenge-
bliebeues Paket sich angeeignet und mußte ihr dies von der zuerst
weggefahrenen aber wieder zurückgekehrten Eigentümerin mit Gewalt
abgenommen werden, weshalb gestern Anzeige ivegen Diebstahls
gemacht wurde.

* Tagesordnung der 121. öffentlichen Sitzung der Zweiten Kammer
am DIitlwoch den 1 . März 180» , vormittags 9 Uhr . I . Anzeige neuer
Eingaben . 2 . Beratung des Berichts der Justiz -Kommission über den
Gesetzentwurf, die Aenderung des Berwaltungsrechtspflegegesetzes betr.
Berichterstatter : Abg . Kopf . 3 . Desgleichen über den Gesetzentwurf, die
Zwangsvollstreckung wegen öffentlich -rechtlicher Geldforderungen betr.
Berichterstatter : Abg . Brenner .

Kunst und Wissenschaft .
* Im Frankfurter Schauspielhaus « hatte Btum enthal und

Kadelburgs neuer Schwank „Auf der Sonnenseite " einen
Heuerkeitserfolg. Wenig Anklang findet das Werk bei der Kritik.

Verschiedenes .
* Große Unterschlagungen werden aus Wien gemeldet .

Die dortigen Börsenkvmmisstonäre Drechsler und Schoneberger ,
Bankgeschästsinhaber mit Filiale » in Aussig und Teplitz , sind , der
„Frks . Ztg ." zufolge, nach Unterschlagung von Depots im
Betrage von einer Viertel millionGulden flüchtig geworden .
Sic Hallen infolge anhaltenden Steegens von Montamverten , in
denen sie entgegen den Intentionen ihrer Klienten ü 1a baisse
spekulierten, so bedeutende Verluste erlitten , daß sie auf Verlangen
nicht einmal die Depots herauszahlerr konnten und sich daher dein
Drängen der Klienten durch Flucht entzogen . — In Wohlan
(Schlesien) ist derselben Quelle zufolge der amtterende Pastor
Bethge nach Unterschlagung von 15000 M . amtlicher Gelder
flüchtig geworden .

Der französische Senat und die Revisionsvorlage .
' Paris , 28 . Febr .

Die Rede Verengers im französischen Senate , welche wir
im I . Blatte telegraphisch bereits kurz skizziert hatten , erscheint so
bedeutungsvoll , daß wir sie nach der „Franks . Ztg ." wie folgt im
Wortlaut wiedergeben. Nachdem der Royalist Delamarzelle
noch die Strafkammer des Kassationshofes und insbesondere Akanau
und Bard kritisiert hatte , bestieg Berenger die Tribüne , von
der Linken und einem Teil des Centrums stürmisch begrüßt .

Berenger : Ich ergreife das Wort nicht, um eine Rede zu halte»,
sondern um durch mein Handeln zu demonstrieren . Man unterbrach die
vorlreff . iche Rede Lecomtes mit dem Ruf : Freimaurer ! Ich bin ein
guter Kalholik, aber gerade deswegen trete ich an seine Seite , um ihn
zu ergänze» als guter Republikaner, wie die Tradition meines Hauses
mir vorschreibt . (Stürmischer Beifall .) Niemals kann ich zulassen, welche
Umstände auch eintreten mögen , daß man unsernl Land ein solches Ge¬
setz aufdrängl , das allen, von civilisterten Völkern anerkannten Prinzipien
Hohn spricht , und das alles nur , uni einem Ministerium aus einer
augenblicktichen Verlegenheit zu Helsen ! Was mich untröstlich macht, ist
d .e leichtherzige Verleugnung aller Grundsätze» die ich bisher für heilig
hielt. Kein Umstand drängte zu solchen Ausnahmegesetzen und ich selb >r
widersetzte mich ihnen , als Waldeck -Rousseau versuchte, in die Affäre
Pecquarr einzugregen. Heute lassen mich die nämlichen Leute im Stich,
die vumals mit mir übereinstimmten. Ich suche nach großen Rednern,
nach Dufaure oder Jules Simon , die sich in diesem Augenblick geltend
machen könnten . (Provost-Launay ruft : . Sind Sie dessen sicher ?)
Berenger : Gewiß bin ich dessen sicher, denn ich kenne ihren uner¬
schütterlichen Liberalismus. Sie verleugnen heute diesen
Leb.eralismus , der der großen Revolution entsproß ! Ge¬
wiß kann ein Volk schließlich ohne Freiheit leben, aber niemals
ohne eine geachtete Justiz , ohne den Schutz der Bürger und das
Recht der Verteidigung ! (Stürmischer , wiederholter Beifall links und
im Eentrum !) Verenger führt weiter aus , wie sämtliche Verfassungen
seit 1789 di« Bestiminung enthalten, daß niemand seinen natürlichen
Richtern entzogen werden kann . Im Augenblick kann man die Ber-
fassung nicht ändern, man ändert aber die Richter . Man sagt , daß die
Vorlage eme vermehrte Garantie schafft . Das ist die Sprache
aller Staatsstreiche ! (Stürmischer Beifall und Händeklatschen
Iv.iU. , Minutenlange Erregung .)

iL' c . enger fährt fort : Das vorgeschlagene Gesetz widerspricht dem
fraiizofi >a)rn Recht , es greift in das Justizverfahren ein. Man sagt da¬
für , es ullle eme Lücke aus . Wer entdeckte bisher diese Lücke ? Nie¬
mand ! rvwli spricht von Präcedenzfaüen . Das ist ebenfalls ein Kunkt-
frück, um den R ^chtsbruch za verbergen. Es giebt nur 2 Präcedenzfälle ,
das find die vours prevötals unter der Restauration und die commissions
mixtos unter dem dtaiferreich . Will Dupuy sich mit diesen Beispielen
empfehlen ? ( D up uy : Im Gegenteil, ich verabscheue sie.) Berenger :
Ich >var dessen sicher, daß Sie nie einen Angekcaglen vor ein anderes
Gericht stellen würüen, a .s dasjenige , welches das Gesetz vorschrewt
und das dem Verbrechen entsprecht . Gerade dieses Gesetz aber schafft
eine Ausnahme nicht für eine Kategorie von Fällen wie jene Gesetze»
sondern, was viel schlimmer ist , für eine einzelne Affäre .
(Erope Bewegung.) Es giebt zwei Arten , Urteile zu beeinflussen. Ent-
iveder »nun ändert die Richter, oder man erlräntl sie. Was gegenüoer
dem Kassatioushos geschah, komntt auf das letztere hinaus , « tatl die
beschutdigien Richter vor ihren natürlichen Richter , d. y. das Disziplinar¬
gericht zu fiellen, wo sie sich rechtjertlgen könnten, brandmartle man sie»
ohne ftt zu hören. Dieses Nichtanhören erinnert mich , wie oft ich mich
sragie, und mit welcher Betteunnung, ob man dem Verurteilten , um
depeu Schicksal es sich heute handelt, nicht auch das Wort ver¬
weigerte zur Berteidlgung ? Soll denn die Regel werden , daß
man dem Angeklagten das Recht der Verteidigung wegnimml ? AlS
aller Richter protestiere ich gegen dre unwürdige Art ,
womit qeaen die Richter des KalsationshoseS dre



Enquete geführt wurve . Man spionierte gegen die
Richter. Ei» Mitglied des höchsten Gerichtes selbst verkauftean die Preffe Verleumdungen gegen seine Kollegen . Zu allen
Zeiten in alle« Ländern fanden sich Schriftsteller, solche Handlungen zubrandmarken , und ich brauchte vor Dnpuy nur die Bücheraufzuschlaaea ,um heute noch glühende Stellen zu sind« , . Man hätte die Revision
wegen Illegalität machen können , aber es fand sich rin Kriegsmimster,der sagte, T-reyfus sei rechtlich und gesetzlich verurteilt . Die spätere
Regierung beschloß , nachdem sie pirrst gezögert, die Revision, der

i. Kassationshoj beschloß die Enquette und dürfte heute im Besitz der Wahr¬
heit sein . Hüten Sie sich, jetzt cmzugreifen, es könnten sonderbare Dinge
geschehen. Sie sind besonders streng gegen die Civiljustiz .aber gegenüber der Militärs ustiz soll nicht einmal die
Frage gestattet sei « , ob die einfachsten Regel » der Justiz1894 beachtet wurden . (Bewegung .) Ich muß den Präsidenten des
Ministeriums fragen , warum er seine Meinung geändert hat . Ich glaube
nicht , daß er den Drohungen eines unbotmäßigen Beamten folgte oder
denjenigen einer Liga, die heute von aufgeklärten Menschen ver¬
lassen wird . Ich bin entschlossen, alle diese Schleier aufzuheben, wenn
Ich auch alte persönliche Freunde verletze . Ich liebe die Ärmee und
kämpfte i» ihr . Wib vertrauten dem jetzigen KrieaAninister, er werde
sie zu schütze» wissen . Heute sind die Gefahren anscheinend vermindert,
hie Ruhe tritt wieder « n. Erinnern wir uns , daß Frankreich i» seine«
Grundsätzen von Freiheit und Gerechtigkeit «inen Hort besitzt, woran
man nicht rühren darf , ohne das Gliuck des Landes im Inner !', und die
Achtung und das Vertrauen des Auslandes zu gefährden 1 Ich rhat
Meine Wicht , möge der Senat di« seinige thmr ! (Langer wiederholender
Beifall, stürmische Ovation , während Verenger , allgemein beglückwünscht ,die Tribüne verläßt .)

Nachdem Verenger geendet und dir Aufregung einigermaßen nach-« en hatte, erkläri Freyrinrt, er möchte einige Vorwürfe , die gegen
Hess der Armee von Berengrr ausgesprochen, nicht 24 Stunden

unwiderlegt lasse«. Das Vertrauen in die Chefs der Armee s« niemals
mchillterl worden und die Chefs der Armee selbst gaben nie Anlaß zuMißtrauen . Verenger erwidert , er sei mißverstanden worden.

Alsdann wird die Sitzung auf Dienstag vertagt .

Handel und Berkehr.' Frankfurt a . M .. 28. Februar . (Schlußkarse 1 Uhr 43 M .)
Wechsel Amsterdam 168.52, London 204.02, Paris 809.50, «Bien 169.32,mal . 748.76, PrlvatdM . i % , 4*A Deutsche Rrichsanl . (abg . 3 » 101.66,
jVo Deutsche Reichsanl . 92.85 , 4*/» Preuß . Konsvls labg . 8'/-) 101.46,Baden in Gulden 120.— . S1/, 0/» Baden in Mark 100 .70, 3/ »",o
dp . 101,40 , 8«A dv. 1896 93 .80. Italiener 95 .70, Oesterr. Goldrente
101.80, Oesterr. Silberrente 100.86, Oesterr. Lose von 1886 147.20. 47s %
Portug . 40 .40, Berliner Handelsgeseusch. 167.40 , Darmstädter Bank
165.—, Deutsche Bank 216.40, Dresdener Bank 166.40, Badische Bank
128 .90, Rheinische Kreditbank alte 143.60, do . neue — , Rhein. Hypo¬
theken». alte 163.—, do . neue — , Pfälzer Hypotheken - . 164.—,Oesterr. Länderb . 123.90, Schweiz . Eentral 141.60, Schweiz. Nordost100 .30 , Schweiz. Union 78 .—, Jura -Simplvu 68 .—, Bad . Zuckerfabrik52 .45 , Harp . 166 . 30 , excl. Nordd . Lloyd 116 .95 , Hamb. Amerika 125 .35,Maschinenfabrik Gritzner 214 .— , Karlsruher Maschinenfabrik — .—, La
Veloce St .-A. Le 77 .SV. Lende»» : Still .' Berliner Schlußkurse . (Mitgetrilt von der Rhein . Kredit¬
bank Karlsruhe .) Oesterr. Krrdit -Aktien 232 .87 . Diskonto-Kommandit-Anteile 203.76. Deutsche Bank-Aktien 216 . 12. Darmstädter Bank- Aktien54.37 . Berliner Handelsges.»Anteile 167J25. Dresdener Bank- Aktien
66 .60. Staatsbahn -Akttea 164.40. Tanada -Pacific 86. —. Laurahütte -
Aktien 222 .76 . Dortmunder Union 114.— . Aochumer Gußstahl-Aktien
243 . 87 . Harpener Bergbau - Aktien 185 .50. Hibernia Brrgw .-Aktien
194.40. Concordia-Bergw. -Aklien 2W. — . Löive-Aktien 440 .— . Gelsen¬
kirchen 196 .90. Ges . f. elektr . Unteruehnn- Aktien 174.60. Allgem. Elrttr .-
Ges .- Aktien 301.—. Schuckert -Aktien ex. Div. 254.90. Dtsch. Waffen-
u . Mnntlfbrk . 350 .— . Sproz . Italien . Rente 9S.90. Privatdiskonto
37»

'
Proz.' Paris , 28 . Februar , iiln der heutigen Börse notieren : 3proz.Rente 102 .95, Sproz . Italiener 96 . 15. Spanier — , Türken D 23.75,Türkenlose — , Banqne Ottomane 369 .— , Rio Tintv 993 .—, Sproz .amort . Mexikaner — .

Drahtderichte .
w Berlin , 28 . Febr . I » der Budgetkou » Missiondes Reichstages erklärte Staatssekretär v. Bükoiv

beim Etat de § Auswärtige » auf eine Anfrage : Im
- Februar vorige » Jahrs stellte England uns einen uur-

saugreichen Grsetzrntwurf zu , den wir nach sorgfältiger
Prüfung durch ernerr Gegeueutwurf beantworteten, auf den wir
noch keine Antwort haben . Wir genieße» gegeiuvärtig in Groß¬britannien und allen britischen Besitzungen mit Ausnahme von
Canada die niedrigsten Zollsätze und gewähren umgekehrt dem
britischen Mutrerlande und den Besitzung«» außer Canada die
Meistbegünstigung aufgrund des bis zum 30. Juli lausenden Ge¬
setzes vom Jahre 1893 . Vor Beantwortung der Frage , rvas nachdem
SO. Juli werden soll, werden wir zunächst abwarten müssen, welchen
Fortgang die VertragSverhandlungcn in der nächsten Zeit
nehmen werden. Von den südamerikauische » Regierungen
ist nicht bekannt , daß eine derselben den Handelsvertrag kündigen
wolle, es liegen im Gegenteil von einigen Anträge zu einer festeren
Knüpfung der gegenseitigen Handelsbcziehimge» vor. Betreffs des
deutsch - englischen Abkommens bin ich z. Zt . noch nicht
in der Lage, mich weiter zu äußern . Beide Regierungen sind über-
eingekommen, das Adkonnnen bis auf weiteres und bis zum Ein¬
tritt bestimmter Umstände geheim z« halten. Wie England sich
hieran gebunden erachtet, können auch wir nicht von der Geheim¬
haltung abgeheu und dies «mso weniger, als es sich nicht sowohl
um aktuelle Fragen , sondern um Eventualitäten handelt, die zu¬
künftig eintreten können .

w Rom , 28. Febr . „Popolo Romano" erklärt, dir Rachricht
des «Figaro ' , der Papst habe gegen die Ausschließung des heiligen
Stuhles von der Abrüstuugskoufe : euz protestiert, fei nichtnur verfrüht, sondern entbehre jeder Begründung.

w Paris , 28. Frdr . Dem »Echo de Paris ' zufolge würde
General Gallieni abberusru und General Baiiland zumGouverneur von Madagaskar ernannt werden. Die eng¬
lische» Forderungen betreffs der madagassischen Zvlltariffragewürden erfüllt werden .

w London , 28. Febr . Die „Times" melden aus Hongkong
vom 27. d. Ast : Die Besitznahme des England zugestandenenerweiterten Gebiets von K a u - L n n g verzögert sich , da die Fest¬
stellung der Nordgrenze noch nicht erledigt ist. Nach erfolgter Be¬
sitznahme werden - di« chinesischen Zoüstationen von dem britischen
Gebiete entfernt werden . — Aus Kingston (Jamaica ) wird den
„Times"' vom 27. d . M . gemeldet : Rach Privatmcldungen aus
G r a na da in Nicaragua ist das ganze Land in voller
Zerrüttung . Ter Kaffee fault aus den Bäumen, da die Ar¬
beitskräfte zum Heer ausgehoben wurde «. Den Einwohnern vonGranada sei «in« KriegsÄntribution von 200000 Dollars anserlegtworden. Die Kaffeeabgade wurde aus 4 Dollars für 100 Lg erhöht .^ Madrid , 28. Febr . Gamazo setzte in der Teputierten-
kammer seine am Samstag begonnene Rede fort, kritisierte die
Politik der Regierung und bclümpfte das von Sagasta vorge¬
schlagene Bündnis mit andern politischen Elementen, wie Romero,Rovtevo und General Wepler. Die liberale Partei dürfe ihre Ge¬
schichte nicht vergessen. Die Regierung müsse durch eine Verschieb¬
ung im Ministerium ihr verlorenes Prestige wiedergewiuuen.

w Madrid , 28, Febr . Rach Schluß der Sitzung der Depu-
tiertculammcr traten die Minister zusammen und berieten
über das Berhaltcn der Regierung gegenüber der Kommission ,
welche zur Vorberatung des von Campos im Senat eingebrachleu
Antrages eingesetzt werden wird. — Im Senat brachte General
Barges einen Zusatzantrag ein zu dem Gesctzeuurnrf über die
Abtretung der Phiuppiuen , woruach die Regierung ermächtig : fein solle ,alle Juse ! n, welche Spanien noch im äuversten Orient gevt .ebeu sind,
auszutauschen und zu verlausen oder überhaupt auszugeben . E o rreo -
Ge . vua versicherte, Don Jaiuie sei am 23. d . M . incognito nach
Gcrona gekommen, nachdem er vorher in Valencia und Barcelona
gewesen fei . Es sei sicher , schloß Correo , daß eine
xariistische Verschwörung bestehe .

v Ferrol , 28. Febr . Der Kreuzer „Meteora " begann heute
nachmittag infolge eines Lecks zu sinken .

v Nctv -Uork, 28. Febr . Der New-Iorker Korrespondent der
„Times" telegraphiert : „Wenn hier eingegangene Depeschen zu¬
treffen,_ scheint die Washingtoner Regierung geneigt ,
Deutschland in der Samoa - Frage mindestens aus halbem
Wege entgegenzukommen . Die Vereinigten Staaten dürften sichder Ernennung eines neuen Oberrichters nicht widersctzen."

w Neiv -Nork , 28. Febr . Nach einem Telegramm aus Ni¬
caragua ist die Revolution als beendet anzusehen, da
der Führer der Aufständischen sich in das britische Konsulat ge¬
flüchtet und bereit erklärt hat, die Waffen zu strecken .

Deutscher Reichstag .
V Berlin , 28. Februar .

Am Bundesratstische Staatssekretäre Gras Posadowsky und
Thielmann .

Der Antrag Agster ans Einstellung des Strafverfahrens gegenden Abg . Stadt Hage » wird gegen den Komwissionsantrag nach de«
Ausführungen der Abgg. Rören (Ctr .) und Gröber (Etr .) an die
Geschäftsvrdmmgßkommissivuzurückverwiese «.

Er folgt die Fortsetzung der Beratung des Etats der Zölleund Verbrauchssteuern .
Auf Anregung des Abg. Paasch « (naMßb .) bemerkt der Direktor

n» Reichsschatzamt Kör « er , eine Erleichterung des Zollverfahrens bei
der Zuckerverzollung sei schwer durchführbar .

Abg. v. Klinkowström (konsi) führt aus , die Unterstützrmg vvu
kleinen Mühlen läge im Interesse des ganzen Landes. Das neue Mühlen -
regnlattv sei viel schlechter als das andere .

Eine orleauistische Bcrschwörnugt
vf Paris , 28 . Febr . Der verhaftete Vertrauensmann des

Herzogs von Orleans , Buffet , erklärte einem Mitarbeiter des
„Figaro " gegenüber, daß die Royalisten weder mit Derouledc
noch mit irgend welchem General Verschwörung getrieben hätte».
Mehreren radikalen Blättern zufolge ging jedoch ans den bei Buffet
beschlagnahmten Papierm der unzweideutige Nachweis einer
orleanistischen Verschwörung hervor. Gewisse aus¬
wärtige Souveräne (der Name des Fürsten von Bulgarien
wurde schon genannt . D. Red.) hätten Geld für die Verschwör¬
ung hergegeben, welche von einem aktive » General ausge -
sührt werden sollte, von dem es hieß, daß er demnächst Kriegs -
ministcr würde. Die Orleanistcu sollten nur die Ernennung des
Generals zum Kriegsminister abwarten, um zu handeln . Dervu -
lede habe den ganzen Plau zerstört . Tie „Petite Republique"
veröffentlicht eine Unterredung mit Busset , iu der
dieser das Verlangen äußerte , vor den Staatsgerichts¬
hof gestellt zu werden, wenn mau glaube , daß er
an der Verschwörung teilgenommen habe . Das Blatt
glaubt zu wissen , daß in den beschlagnahmten Papieren die
Namen von Präfekten und sonstigen Beamten enthalte»
sind, die nach Gelingen des Staatsstreiches au die Stelle der gegen¬
wärtigen gesetzt werden solle» . Der Staatsstreich sollte stattstnden ,
sobald «in General , dessen Name nicht angegeben war, Kriegs -
miuister geworden sei. Der „Figaro " will erfahren haben , die be¬
schlagnahmten Schriftstücke enthieltendie v o l l st ä u d i g e n Einzel¬

heiten über die künftige Einrichtung einer nionarchistischen Re¬
gierung und Verzeichnisse der von dem Herzog von Orleans nachseinem Erscheinen in Frankreich zu ernennenden Beamten. Gleich¬wohl werde wahrscheinlich das Bestehen einer Verschwörung nichtnachgewiesen werden können, obschon belastende Briese gefun¬den worden seien . Einer habe z. B . gelautet : „Sehen Sie zu , obGeneral H . wird marschieren wolle» . Wenn ja, anttvorte» Sie so¬fort. Werde Antwort weiter schicken, dann wird alles gut gehen .«

'
Der „Figaro " nennt den Namen des Briesschreibers nicht, bcmcckl
jedoch , er werde heute oder morgen dem Untersuchungsrichter FabreAufklärungen zu geben haben.

Berantwortlicher Redakteur : Otto Reuß .
_ für den Anzeigenteil: Ludwig Lorbach in Karlsruhe.

Meteorologische Veobachtnngen vom 28 . Febr .. morgens 8 Uhr.

Cr :
Sarom.OSr. W ino

Wetcer T«« »eraturn.LÄeernia
res . in Mil . Richtunz Strcte

in
grasen

Aberdeen. . . 772 EW leis. Zug bedeckt 4 ~
Etockbol« . . 764 W leicht bedeckt 0
Haparanoa . . 754 SSW leicht bedeckt —7
Perersburz . .
Mosllm . . .

762 N leis - Zug heiter —8
Lork . . . . 778 SSW mäßig Heller 6
LHerbonrg . . 779 S leis. Zug, wolkenk. 1

. , . 776 NW leicht bedeckt ' *
Memel . . . 765 NW leicht halb b»d. I
Paris . . . .
Karlsruhe . . .

779 N l« s -Z«g wolkenl .
779 NO leicht wolkeul . - sWftsbavea . . 778 still heiter —4

Müncyen . , . 777 SW schwach heiter ■4Berlla . . . . 776 WNW mäßig bedeckt —iWen . . . . 775 NNW schwach
mäßig

bedeckt —*
Breslau . . . 773 WNW Schnee — i
Nizza . . . 774 O schwach heiter «
Triest . . . . . 773 j still wolkig «

Wetterbericht de» Le -ttralbur . f&t Meteorel . bo« 38 , Febr .Das barometrische Maximum , das seit einiger Zeit die Witterungs -
verhültnissc Europas beeinflußt, hat seit gestern seine Wanderung arg «
Südwesten fortgesetzt. svdaß es heute nur noch Großbritannien und di«
westliche Halft « Mitteleuropas umfaßt ; sein Kern liegt über Südengland .Das Wetter ist im westlichen Deutschland noch heiter und sehr ball, üg
östlichen dagegen trüb und etwas wärmer . Da die bisherige nordöstlich«
Luftströmung aufgehört hat , ist langsame Erwärmung bei vorerst «och
wenig bewölktem Himmel zu erwarten . •

WitrernngSdevbactztnngen ser IHetwotoi . Statin« Start' r.ns ,
Sa i s = 1äs i j « c*

'S"“ ^
%

Bemert.

27. Febr ., nachts 9 ll.hr j 7 (33,0
28 , Febr .,morg. 7 Uhr ] 766,9
28 . Febr . , «litt . 2 Uhr j 766,9

Höchste Temperatur a.u
Na -tit —6^ . Niederschlagsi

— 1,5
—6 .0
+ 6ß
27 . 3

iremte
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»
BO
^
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72
85
39

0 ; m
Febr .

NO
Still
NO

eürtgste
0,0 mir

heller
dunstig
heiler
UI v«

.
fotzende»

Gestorben .
Mannheim , 26. Febr . Elisab . Holzner, geb . Schindler, 72 I . ; Johann «

Rogier , geb . Bohrmann .
Rheinau, 26. Febr . Oslar Tröstler , Cigarrenfabrikant . 32 I .

Im Weisswaaren - Verkauf
in meiner Filiale Schlossplatz ÄO , Ecke der Ritterstraße ,

find « . a. die nachstehenden Artitel brdentend unter den seitherige » Brrkanfsprrise» aufgelegt:
Schwere weifte .Hanomacherkeine «, Breite 84 cju ,

daö Meter 86 Pfg . , 1 .- , 1.25 Mk.
Schwer « werft« Karromacherkeine « für Netttücher , Breite 160 am ,

d . Meter Mk . 1 .76, 1 .93, 2 .10, 2.50.
Schwere weifte Kansmacher -Karökeine « , Breite 83 cm,

d. Meter 48, 65, 60, 70 Pf .,
besät ., schwere Onalitüttn , in Coupons von 16—17 Meter ,

Mk 9 .- bis 1060 .
Schwere weifte .>4ans « a <tz«r -4»aköl «ineA für Aetttücher , Breite

160 « v , l>. Mtr . M . 1 26. IJiO, 1 .76.
SMffer Ketndeutnch , schwere Qualitäten , Breite 84 cm ,

d . Mtr . 33, 40. 45, 60 Psg .
Ikockipiqnes , schwere Qualitäten , d Mtr . S5, 66 , 80 , 90 Pfg .
Handtücher , abaepaßt, arail oder tveii-, solide Qualitäten ,

d . Dtzd . Mk . 8 .80. 4 .20. 6.60. 6 .50.
Gerstenkorn Kandtücher , weiß od- gestreift , schwere Qualitäten ,

b . Dtzd . Mk . 6 .50 , 7.— , 8 .—. 9 .— .
HVasfeköettbeelie », toeiß und bunt, Mk . 2 .—, 2 .50. 3.— , 4.— rc.
Iaqnard KetldeMen in schönea Mustern , , Mk . 3.76 .
Saanarb -Aettdeche « , reine Wolle , i« schönen Muster».

Mk. 8 .—, 9 .25 , 12.26, 13.75.
Meiste Netidamaste , Breite 130 «w , Mk . 1 .10 , 1.60.

Ferner : Kiiyekne Tischtücher , Jafettücher und Servietten »

Aau »««acher -3 ischtücher , 4tzakSkeine« , solide Qualitäten
130 170 cm , Mk. 3 .-

Kaitsmacher -Tlifchtüchcr, Iteinkeine «, vor
^ iftichc Qualitäten ,

Größe
u . 3,50.

5 .50.

7.-

6 .50.

10 .-

3.50, 4.25, 6.
Damatk Hischksicher , Slcinleinen, in schönen Mnftrm ,

Mk . 3 .75 . 4.— , 4.50. 6.—. 6.35,
Kansmacher - Keroietten , Halbleinen , Größe 65X65 cm,

d . Dtzd . Mk. 4L0, S.—.
Aouswocher -Keroiette « , REinleme » , Größe WX6S ein,

d. Dtzd . Mk . 6.—
Damast -Servietten , Reinleinen, Größe 66X65 am, ,

d . Dtzd. Mk. 7 .50, 8 .— , 9.
DanmstgedeKe , Neinleinen , Tischtuch mit 6 Serviette « ,

vorzügliche Qualität , Mk . 10.50.
Meegesvchk , weiß mit farbiger Bordüre oder Streift » , mit 6 ©ec-

vielten, Mk. 380 n . 450 .
Kaffeedechen in schönen bunten Mustern . Größe 130X180 cm,

Mk . 2. —, 2.75, 3.25, 3.66 rr.
Tagtzewde « für Kamen , hübsche Ausführungen,Mk . 1 .35, 1.60, 1 .90. 230 , 2.70. 3.—
Kachthemde », weiß u . farbig , Mt . 2 80, 3.—, 3.50.
Keinstkeider , weiß u. farbig , Mk . 2 .—, 2 40, 2 .70 , 3 . —.

welche nicht m .' hr in Sortimeute » vorhanftod sind , Tisch -. _ . . .. - 1326zeuge, UifchkauKr. Kaffeedeche« , Wischtücher , Stan0tttcher , Kandtücher , am Stück n . ab gepaßt , Kan - schürze« u . s. w .

8 . Model , Karlsruhe.

Danksagung .
Für die vielen Beweise woMÜmeuder Teilnaiime

aa dem sehmei'zlichen Verloste unseres lieben Vaters ,
Bruders, Schwagers und Onkels,

JA ax JCissling ,

Königl. preuss . Major a. D .,
für die zahlreiche und ehrende Beteiligung des
Königl . Offizierkorps des Leib-Dragoner-Begiments ,
seiner Freunde und Bekannte und des Vereins
ehemaliger Leib-Dragoner an der Leichenfeier, sowie
für die reichen Blumen- und Kranzspenden sprechen
wir unseren tiefgefühltesten Dank aus. 12211

Im Kamen der Hinterbliebenen:
Ernst Kissling .

Karlsruhe, den 26. Februar 1899.

Schwarze .Seidenstoffe ,
nur flarantie -ftaalHAicn ,

enpfeblea is jjroBBer Auawabl zu billigen Preisen 1011 .20 .8Uessert & KJe *er f Kal8ergtr
K»f-Le

r«h
°e.flla8,tr-

Druck und Verlag von Otto R«»ß» Lirftöstraße Rr . 3 in KarlSrnle.

Karlsruhe .
Mittwoch den 1 . März 1899 :

V. Abonnements -Konzert
des Grossb. Hof-Orchesters

( verstärkt durch auswärtige Künstler )
im grossen Saal der ff1estlialle ,

unter Leitung des Herrn Generalmusikdirektors
Fel« Mottl,

unter gütiger Mitwirkung 1233 .1
der Kammersängerin Frau Ft‘lii ‘0 Kast 'llOWska

(Dannstadt ) .

Aafoag 7 Uhr Endo gefien 9 Uhr .£ rfi £fanng dar Kasaea halb 7 Uhr .

Eintrittskarten für alle Plätze sind zu haben in der Musikalien¬
handlung des Herrn Hugo Kuiltz (0 . Laffert ' s Nachf.), Kaiserstrasse
114 , und an den Abendkassen ; ftir nicht nummerierte Plätze auch in
den Musikalienhandlungen der Herren Fr . Doert (Kitterstrasse ),Hans Schmidt (Kondellpiata) und Herrn Htadtgarten -Eiunehmer
Friedlich .

Generalprobe Mittwoch den 1. März 1899 , Vormittags halb
11 Uhr. Karten hierzu 4 1,60 M. Bind an der Kasse zu haben (Gar¬
derobe-Anbau).

Programme mit Text sind an der Abendkasse ä 10 Pf. zu haben
ft '-trAii

Eir.cn jungen
Fri ^eiirgeliilteii
oer gut rasi Utvtt 119 . L.1

L . Siuekert , Friseur,
Lwetpeücken (Pfalz).

Lroehüre über ßfllj NßllED'ulir
nebst Diätvorsuhriliea 1ui

Xuekcrkraiike 1 -27
versendet gratis und franko

Schree &ere H & tel z . 1 lora .
SBBShsdä&fil
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. o ^
"
3 ?

”
££ S " ™ 3 « !

-- °

Of » 3 ; s B = 5 cre 2 & 3 S re ■'’ B — .“ « 8 _ © " a ,
3 3 ' s ctco

' r - 3 %
R o . r« - !?>8 ! 8 « 2 2 A 2 .

8 3 - 3 £ , « . « £ §

fl , « ft ^
TO

*H

L to -̂ äco *-5 ' ca S !
2 .cp §

'
o g . a s s :

O
• o . § »

. re
lii £ ;

s 'S pSso
r

es *w ^ jf top to a
S § | 5 ;

0r ^- »T? to r
” to v r»' TO M <C7\jrf A»l
RCP 2 o 3 CT re „ A - 05
re « re —. ‘8 3 ® R 8 ’ S C
re 3 G « 3 - re re -A , re . j
_ . r « « ct 3 S geP I
o ^cy & re « « — 2 ft
® R 2 p

^
« 3 2 © 3 ',

re ^ E ' Ro « Ec » « re g = _ sc'E
'
^o"

resAZ Ro
' 3 2

£ £
' ”

« .S « K R KLöE
" 3 A 2 3 -

R S .A ’cS LS « " ZE af “ 0 " “ 3 <2

8 -2 " 2 - - O A - o - ffsES
« « 2 ö » ' « 2 . 2 3 2 2TO ft rt TO-rt . n V rt W * • ft

« « . . .
3 A Z

* p

2 -CT cp ® ”
R

8 r 3 | - f fe » |
* ow *

g« « ä 5 * ? 3 JJ
P —^ reEeS

' - # 5
3 2 re

' re! R 3 re !A■̂
RRag gr

* 3 g
'
o

'
3 llg ) 3 « « wÄc 00

K LLZ - g AZ,re . « I
-

ZK >
R 3 -^ 8 2 3 2 R R -§ R

BB CB
P rt

er a
er £ o r

£ 5 2 3 E 5 re 8 - « CT 2 *
o " R re cP 3 R 3 ?- 3 8

8 ZK 3 3 gp äs - e ' SSä
-
g rEg . L .^ R-

SNL -tS 3 Z R (L s

« RR ft -̂ >̂ 1-8 ' R 3 kR — 3 R _R , ft 8 8 . 8 >L - » , g CP cp ft 5 . CP
_ , f“W 45* 2 B P _ - -re o ^ rtCB ^ S ^ TO o <- ». _ TO TO

8 ZK § 8 © g @ 5 . £ a r 5f " 3
' ft 3 K 3 CP « a « 7 R o,tr g

& LZ .L - E Z .ZAZ -
'
KZ 2 -Z

« g | g a
“

p 8 S - ^ S S 3

Sgl ^ Sl ^ S '" L « 3 3ZL ^ - Ks
'

©
-
ZZ 8 « K

w
£ il . 5 ' S

I © 3
rt

tsfitfi i srlf 5
'

; t ^ ! - i t
if # Lif ?

3 ft 3 re er R « 8 ._ re re o 8 « 3 © 3

'8 ! « R t £ 8 ! 3
-& gg , 8 S - 3

*
■« £ (§ LZ

'
@ .S3 tfe rt 57st=r to .

o

IfflSlIfSllflllHIIll
-

K
"- aft

® es

' 'S "re re © 8

'
grla
«

'
© e

r - - 8 : «
.

• « 3 © Za
- I & S "

-3,
'S A © 3 Cr/ tS

ZZA
^

ffZE '

^ gS
' s

ff
O

3 R 3 R re “ *•
R 8 - « R 2 « . «
"

~ F S
« & ?

O' 1® '
2 . S g

** «

or | 5 8 J~ a b v5" B :
rt ^ P

« § 5iS
2 5co '

etc
^ S a to

*a a
© tep ® 8 ® & -P

JB
fi g, « «

: ts © Sa
A - ®

^ = -
gS - •-

d'

a a . 3 Er
”

o
^ -ZK

"

a « «
§ *

«
^ 3 -K 3

<53 p ; to TO

TO J_ '35~ W
re. S EHCX !^

- - - -
a
TOS
«SO

« ©
o a > -»2

* 6 c (w rt
r 2 g - TO ^ oSJS b
r f£ - 8 5 ® « R
i gs ^ ' S .

^
f

-
R

£f r ,
5

'
i §

r 3 "
,^ -r 3 ,

' g
- Ö ^ Rj -

! re 3 « « CT 2 ’

- AsgRS *
- Bi - BSr - « «

3 2 .a S c 2
“

© ® ff
o a - »
Ä S -̂ rt

f I

o «

IJ
_ _ ftl « -

R « o

. . 3
2 . 2 r - o

— £ CP 3
). S 3 A 3 §
^ "

2 2 ®

S ©
'

, rec3 ® _
-.KR ® ® 3

Ci?

» 7 3 2
re © S . 8

^
-S - "

SS re 3
f »X w - - . -
^ ^

S . a ;-3
. a *K 4 ir

,w |
©

'

" cP cb J-ö" or P co

CB rt TO P TO ß - < A

tffSt ; « ! J
a

! ItifSl ! iÜ
rt -B ' f -— >p 0 P . a cP rt r-, ^ 75 (o TO* 2 a

^ « « « 0 -2,5

s - 3 3 rS aöKh « a « Scö |
* > R 3

_ TOer
TO o TO TO a TO rt -

*a rt CB rt TO. rt TO va *tJrt - a « a r> a rt - 6 ? K,
H CB f a ^ p; s8 * O *

rt . -
H (ft) _ p : A ff re» ft re, ■

_ 38 , « re . , “ RÄ
3 ® 38 rJc ' J= n 2
3 2 A « "S ^ 3 Are 3
-re re R R _ Rre « re

SG - ' c ree ” 8 . _

« 3 S ’ß ’
o ^ i '

s
"

^
rt . * • OrtTOf ^ ß — re-

3 - K ® w,re , 3 2 a3 ^

1 ? R =
3

to a

ß * ®
■R -® K T

.fl

Rre .f
“

ES
, _ 3 -^ . _, _« .

3

ara

& TO*2 .
S ■r *’ ™ -

- p
. ,3 -

2 q . to ar 2 f< p g
'

^ a <A -a >Li* ft S - P7 rt o K ^ o * M
_ — a o ' ^ ad - 5 S2 . 582 S
TO ff _ ß a 57! jr - s7.

^ es rt to

öf g — 8 E -g * I 3 R R r
,® » K

-

— TO
^̂ -

. ©ö “ rt - rt
—»' rt — rt -re», <v TO Q_ C» _
RR £ « c-' 0 8 ' 3 '£ r A ©

t 0 *0 Pr a 'S * O '̂ 3" rt rt- re' TO ß
co * £ o a TOtS ' p - ß « e

■ 33
" 3 Og33re . re . n
"

- © .re . . :
. I

CP

r S « Ra" " A3 EE . M 2
A3 2 3 °g G 3 lyS

L 3 EZr 8 E
a ^ gjrtj » _ w ft « Cft '
<3 »'fl TO (fj (rt- Vf» r->TS O to y iS *> to wy"

S - gflH © » !ft . *5 ^ TOrt» re TO- re» a
» fS - . S - Jn 3 3 3 ,
« ft ) " 3re3 « RA

« e « gf - sa
«

a , Es - 8 « RE ?ec re - RS XB® 8 £

• R ^ llf S ^
°

« «

® _ (i = —. 8 '® IO, _ 3 S a 3 n « ere 2
f « Serfn - S - s 3 S

' I? S
© A 3 " A § © AS . e “

2 « = ' Es5
'

« « "• '^ ® ® 5Sreö 3 ® 8 E - = R
g 2 2

EZ- re 3 CP
3 © -,« -— re — .-3rt JPCB e * rtTOrt -rt f to 3 » rt -^ r

r £ : 3 3

3 " e .
= © « « ' S ; 2

? -f 9 RZre - EKZ R

3 re. " ° “ 2 ’ R
*

CC O Ö re- 3 * 3
8 = £

- « 2 M « re. © . E
5 3 R re 3 T_P 8 ~ re,

R ss .
5 « e >«

» " " Eg 3
E « 7 © 3 -<5 re.
R - ? » 0 3 £ 2 . B cö
3 s S 9 ? e s a,e £

gS - 3 « 3S « 2

8 3 re. RP - re ,
3T ‘3i OM 2ff « " re- -
3 ® 3 g | S - 3 g

®
(9

® ? £ ■re S g . R er
"

ft, - - , 3re . « KS3 - = —
£ Ä ® S 3 3 — EU
3 " Sen ER « ® -

£ R ' 2 idE 3 A . 8 3
-= ; « ® " R 8 KSo -
■ß - ^ er 43* ß 2 §

' ‘
p :

O W*ß - 43 ^ S rt o
3 a .-r « a *̂ « 3 ^ 2
rt a ff 2 rt »*ß * ft c*
P Or ^ ff to to ** J2

Z .Ka ® 5 '

3 . Ä « S - 2 r € _P TO rt p rt ^ . »-» J3
@ 2 o5 ? B ^ § G ° iss3 =re Oo „ ft £ re « 8 § 3 3 «
a f * B -57! <£? 2 R ». a tj »to rl or 2

S R -A : S S ° E Sf2 H
re °

5 S -Ks R s £ ® -R 3
" "

- B a n f r ! 8 © 5 rt - TO ■. <%
to . a cp rt rt - ß 2 -
Pc to ä g p « ß . ff a *
ff 2 . TOO SS crorßco ö
re . g

'S - 3 ft re g ^ g 3 « So - «

3 s !& 3 2 S - R «5
3 © 3

« . XB^ -W R 2 re R
er R - A R ' o R Sa " Ds

, .-
B

f
» I ® # I | r

®
S

2 " re' ^ Are « " " P 2 E «
fte - e ^ " g « — g a
Z 22 LL

'
2 Z £ £ S © S ^ g

re re « re, j- re . rejj « 3 : ^ re
SC. -

S -Ö ^ Wre »® !
«

HK 3 re £ :

e «

» e « öcö a
A rt »a O TT TO

5 ' öffl W s «t s ft
rt ft A ß p rt ” rt A rt C *

~ 3 Ss ? o A
3 S 0 . 2 .

-re. rt E - cJ 3
CG ~ - 2 re G eure rt 1* CP ,
*= c '{Kj ? 7* e § R 3 , 8 r - ■

2 3R « ® .
«

^ >3 " »-2 « 8 - E re . „ Ol « —. f»
/ p ö 3 eCT5 to rt ♦
3 ? £ l,s R « 3 S 3

« :G - pj 7 f * S * f ' CB rt

ts © 5 'S *« TO —. rt f

^
'
SKZkrLZZ

9
«

" gSZRf -(H
P

HZ8 .rt ^ ff P O rt »jyrt , QS
ß S

*ep a sr*̂ to 'S ' j7 t
" ^ 5L, ?? Lrt . vv BTO Vv TO f - rt- « r» -rt » E5
E — . C» 2 ID « 3 »

© Zj -

TO »TOrt 7 a O »rfSTOrtvrt* rt *0 rt c-v ° W- <.Wc4Jt rt 53 rt ß - .
7 re A rtf 5 2 - S ^ Ö
ca cr ^ ' rt o o TO*CB S ‘ £ ß ‘ = J=!

or TO p « P Ä
"to *2 ff - . A ^ p

« ii -8 '
» « r 3 E ,

~
es a 3 • *

"
K g 3

'S . RK -
Z S 'R 'g »3rt Ö B : © rt ß -CrCB p TO-rt ^

3 re. 3 - RS «
' 3 a 3 ) 2 3 i . re . R

A « , ci « er , ror » P re
« “ R « m A K « reg "
" 2 " re 3 ® 3 R » " E

"
o ro3 3 o r 2 . nj 2 ®*

3 SRZK -2 S « o
' "

g 26 3
a

R *g «
'

s ; ^ 3 F © 3 « tT ' l
B 2 .

“
« 2 . R ob « g3

a ® R "
S SH "

« ft - reA7,
^

a,K ^

| RSRf
S

| . f s 2 »
ß5 2C rt 53 rt to vO TO rj
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